

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 31/12/2020

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Αποτελεσματικότητα του εμβολίου κατά του ιού «Covid-19», μετά τις μεταλλάξεις του κορωνοϊού και αμφιβολίες για την ποιότητα των συστατικών στο περιεχόμενό του»

Κύριε Υπουργέ,

Είναι γεγονός αναμφισβήτητο, όπως ήδη μεταδίδουν ελληνικά και ξένα ειδησεογραφικά πρακτορεία ότι, **επικίνδυνες μεταλλάξεις του νέου κορωνοϊού («Sars-Cov-2») έχουν παρουσιαστεί σε ασθενείς, σε διάφορες ευρωπαϊκές χώρες, με ορατό τον κίνδυνο περαιτέρω εξάπλωσής του. Από αυτό το γεγονός, όπως είναι λογικό, ανακύπτει το ερώτημα κατά πόσο, εν τέλει, είναι αποτελεσματικό το εμβόλιο κατά της ασθένειας «Covid-19», που ήδη πραγματοποιείται, από της 27ης Δεκεμβρίου 2020 και μετά, στη χώρα μας.**

Υπό αυτό το πρίσμα, και επειδή προέχει η προστασία της Δημόσιας Υγείας, καθώς και η ατομική υγεία των πολιτών, θα έπρεπε να υπάρχει ενδεδειγμένη εξέταση του ακριβούς περιεχομένου των εμβολίων που εγκρίθηκαν για χρήση στην Ελλάδα και τις λοιπές ευρωπαϊκές χώρες. Μείζον ερώτημα, λοιπόν, προκύπτει από τη χρήση του όρου **“Recombinant”**, δηλαδή **“Ανασυνδυαστικό αλλοιώσεως”**, το οποίο αναγράφεται στη συσκευασία παρτίδας εμβολίων κατά του ιού «Covid-19», κάτι που σαφέστατα αντιβαίνει στην **“Παγκόσμια Διακήρυξη για το Ανθρώπινο Γονιδίωμα και για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου”**, της UNESCO, σύμφωνα με την οποία, προστατεύονται αυστηρώς τα ανθρώπινα γενετικά δεδομένα και απαγορεύεται ρητώς κάθε αλλοίωση αυτών.

Αντίκειται, ακόμη, η ως άνω ιδιότητα του εν λόγω εμβολίου στο ίδιο το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και συγκεκριμένα, στον Κανονισμό υπ' αριθ. 536/2014, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τις κλινικές δοκιμές και τη συνακόλουθη Οδηγία 98/44/ΕΚ για τις βιοτεχνολογικές εφευρέσεις. Πράγματι, ο όρος αυτός παραπέμπει στο ενδεχόμενο, η ουσία που εμπεριέχει ο συγκεκριμένος τύπος εμβολίου να προξενεί ανεπανόρθωτες βλάβες στο ανθρώπινο σώμα και υγεία, ακόμη και αλλοίωση του γονιδιώματος / γενετικού υλικού του οργανισμού, που θα λάβει το εμβόλιο. Επίσης, εξετάζεται, κατά πόσον το ως άνω δεδομένο, της χρήσης δηλαδή του όρου “Recombinant” στη συγκεκριμένη συσκευασία εμβολίων κατά του ιού «Covid-19», συνιστά έγκλημα κατά της ανθρωπότητας, έχοντας υπ' όψη τις προαναφερθείσες διεθνείς συμφωνίες, κανονισμούς και οδηγίες.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Κατά πόσο ο άμεσος εμβολιασμός του ελληνικού πληθυσμού, που προκρίθηκε από την Κυβέρνηση, αποτελεί αξιόπιστη αντιμετώπιση του κορωνοϊού/«Sars-Cov-2», έχοντας κατά νου ότι, ήδη ο ως άνω θανατηφόρος ιός γνωρίζει παραπάνω από μία, ενδεχομένως και πολλαπλάσιες, μεταλλάξεις;
2. Τα εμβόλια που έχουν φθάσει στην Ελλάδα, προς μαζικό εμβολιασμό των πολιτών κατά του κορωνοϊού/«Sars-Cov-2», εμπεριέχουν ή όχι συστατικό, που χαρακτηρίζεται ως “Recombinant”, ήτοι “Ανασυνδυαστικό αλλοιώσεως”;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου